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Szigetvár, 1905. máre/ius 26. Vasárnap

DELSOMOGY
Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

í3-ik szám

Előfizetési árak:
"ész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

Állatok és növények védelme.
Darvin és a faji kiválás elmélete 

szerint a növények, állatok, emberek, 
(azaz magasabbreiulü állatok) — szóval 
minden és mindnyájan az östermészet 
egy közös sejtjéből származunk.

Erről ugyan most nem szándéko­
zunk vitatkozni. Azonban akár elfogad­
juk ezt az elméletet, akár nem, min­
denképen emberi kötelességünk, hogy 
úgy a növényekkel, mint az állatokkal 
magunkhoz méltóan bánjunk, őket vé­
delmezzük. Mert egy nép, vagy ország
07D Mami fpilpHoÁrróf- és műveltségét
az bizonyítja leginkább, ha mentül 
több állat és növényvédő egyesülete 
van. Ebben pedig mi: magyarok majd­
nem a legutolsó helyet foglaljuk el.

Pedig milyen nagy hivatást telje­
síthetne nálunk sok ilyen egyesület. 
Nem végeztetnének legalább az igavonó 
állatokkal kétszeres munkát és tetejébe 
nem kínoznák és nem éheztetnék any- 
nyit őket. S a városoknak nemcsak 
diszül, de egészségi szempontból is 
fontos tényezőül szolgáló fákat és nö­
vényzetet nem rongálnák se ok nélkül, 
se szükségből.

Hisz oktalanság volna ma már azt

képzelni, hogy az állat vagy növény 
nem érzi a viszontagságos külső be­
hatásokat. Sőt ellenkezőleg. A- termé­
szettudósok kimutatták, hogy egyné­
mely állat és növény sokkal finomabb 
behatásokat érzékelő szervei bir, mint 
maga a teremtés koronája: az ember. 
És mégis az ember zsarnokoskodik a 
természet összes terménye fölött abban 
a hiú, clbizakodott, sőt nemtelen tu­
datban, hogy kénye-kedve szerint bán- 
hatik alárendeltjeivel, mert úgy sem 
tudnak ellene föltámadni.

Mintha az a szegény igavonó nem 
erejével akarná fölhúzni a terhet 

Mar csak az ütlege­
led jós

léstől való félelmében is. S nem em­
bertelenség-e ilyenkor még kínozni ? 
S a szegény állat okos szemeivel szin­
te kérni látszik gazdáját, akinek azon­
ban nincs szive . . . S az ágától
megcsonkított fatörzs nem bocsát-e 
vérkönyiihöz hasonló nedvet magából? 
Sebe pedig egész életén át megmarad.

Bezzeg a külföldön még a vága- 
tásra szánt baromlit sem szabad a lá­
bánál fogva sem a piacra, sem onnan 
elvinni, mert a rendőrség közbelép. Ná­
lunk is igy kellene tenni. Törvényeket 
kellene alkotni — még pedig szigorú tör­
vényeket — hogy az emberek munkájuk

megkönnyítőit, az állatokat nem terhel­
hetik túl, nem éheztethetik és nem ütle- 

! gelhetik. Valamint a növényeket se legyen 
szabad senkinek se rongálnia, Ha pedig 
vannak törvények — pedig vannak —

I nem kellene lanyhán fogni és megen­
gedni, hogy csak Írott malasztként sze­
repeljenek, hanem érvényt kell szerez- 

j ni nekik.
Legyen ez minden községnek még 

a legkisebbnek is, a szervezetében fon­
tos alkotó tényező. A rendőrök ne csak 
nevükben, hanem lényegükben is le­
gyenek azok, amikre hivatásuk kötele- 
iezi őket. Legyenek ott, ahol szükség 
van reájuk és akadályozzák meg azt 
a barbarizmust és vandalizmust, hogy 
bárki is a természet két nagy világának 
elemeit: az állatokat és növényeket bán­
talmazza !

Sokat és sokszor Írtak, beszéltek, 
sőt tettek is már ebben a dologban, 
de mindeddig még nálunk vajmi kevés 
eredménynyel. Mi csak azért szólalunk 
föl és tűz tűk napirendre e kérdést,

I mert éppen itt Szigetváron a legutóbbi 
napokban súlyos arculcsapását láttuk 
— mint máshelyen is megírjuk —az 
állat és növényvédőidéül nemes eszmé­
jének.

NépHal.

Rozmariugos virágos a kalapom,
Szeretsz-e még drága kincsem galambom ? 
Szoretsz-e még mint szerettél valaha, 
Emlékszel-o nekem adott szavadra ?

Nekem is volt valamikor vig napom,
Amikor még hű volt az én galambom.
Azt sugdosta, hngdosta a fülembe 
Tied vagyok, tied leszek örökre.

Ha levágom kis kalapom csurgóra.
Szemem köuyje hadd peregjen alóla . . . 
Kutya világ, komisz világ megi saltál 
Kis galambom, szép virágszál elhagytál.

Hogy no fúljon szemem könyo sokáig :
Húzd rá czigány kivilágos virradtig. 
Koreemárosné hozza fel a jó borát,
Hadd felejtsem örökre el azt a lányt.

Cseh Dénes.

A „Szerelem könyve“.
Szeretem a tavaszt ilyenkor, mikor 

még csak ébredezik, mikor a virág még 
csak bimbó, a napsugár csak sejtés, éppen 
mint az ébredő szerelem . . S amikor han­
gok szállnak a levegőben, édes lágy ritmu­
sok s minden hasadó ibolyából mesélő tün­
dérkuk nevetnek ream.

. . . Egyszer volt — hol nem volt — 
az akáczfák sötét árnyékot vetettek az árok- 
parti gyepre s az árkon belől szürkülni ha- 
laványnlni kezdő buzakalászok ringtak, haj­
ladoztak ; apró kék lepkék, annyicskák csak 
mint egy ibolya, incselkedtek egy kis diák­
kal, akt a fűben fekve, olyan szorgalmasan 
olvasta, fordította Ovidius .Szerelem köuyv“- 
ét, hogy szinte kipirult belé.

Ovidius „Szerelem könyv“-ét, melynek

lapjain a bájos, gyönge Brasilia hajladozik 
hófehér tunikájában s gyöngyszinü testével 
annyi diákot megbúvói, apró lábaival annyi 
ártatlan szivet tapos.

Remegő szívvel, kigyuladt arczczal, ol­
vasta ö is amaz örökszóp verseket a szere­
lemről, ami tán soha el nem veszti hódító 
varázsát s tárgyát ifjan, szépen megőrzi sok 
száz éven keresztül s ideáljává teszi sok 
nemzedéknek.

Olvasta és kis szive megtelt valami 
félelemmel, valami fájó gyönyörűséggel; ami 
mind ama könyv lapjairól árad felé s két 
karját a ragyogással, nyári verőfénynyel tel­
jes levegőbe tárva, homlokát a puszta földre 
nyugtatva mondta :

— Öli Brasilia, te legszebb asszonya 
az elmúlt és az eljövendő időknek, vájjon 
megtalállak-e téged, téged, akit szeretlek !

Urak 35°|0 takaríthatnak ha ruhasziikségleiüket kizárólagos
Posztógyár! raktárunkból

---------- --- == hol bel ós külföldi férfiszövelekben dús választékot találnak, beszerzik - ■ ■ .. ----------

PÉCS Király-utcza I. LEiCHNER és FLEISCHER. ARAD Szabadság-tér 17.

-

VÍ*

1i



;\!V r:#l& ife
Ä

■»őSire

mam

1905. márczius 26.

Hírek a városházáról.
Mielőtt a képviselőtestületnek f. hó 

22-én tartott rendkívüli közgyűléséről beszá­
molnánk, nem mulaszthatjuk el megbotrán­
kozásunkat kifejezni a fölött a nagy indolen- 
tia fölött, a melylycl a t. képviselő urak vá­
rosunk ügyei iránt viseltetnek.

Már az csak mégis hallatlan ncmbá- 
nomság és nemtörődömség, hogy negyven 
képviselő közül, csak Tcilencznek jut eszébe 
a tanácskozáson megjelenni.

Jóllehet, hogy mi már egynéhányszor 
foglalkoztunk az Önök nemtörődömségével, i 
— de ugylátszik, hogy ez csak falra borsó i 
volt. És figyelmeztetésünk süket fülekre ta-! 
Iáit. Ilyesmi még a legnyomorultabb faluban 
sem fordul elő.

No de sebaj 1 Ha Önök tisztelt város­
atyák csak ennyire viselik szivükön váró-1 

sunk érdekeit, úgy a polgárság a jövőben 
majd tudni fogja, hogy kiket nem kell és ki­
ket kell az ö képviseletükben, az ő érdekük­
ben a városháztanácstermébe küldeni. Szives 
megfontolásul, egyelőre csak ennyit jegy 
zünk meg. — S most már szeretnék hinni 
uraim, hogy a jövő közgyűlésen talán lizcn- 
kilenczen is lesznek a negyven közül.

E rövid kis bevezetés után rátérünk a 
közgyűlés főbb tárgyaira.

Buloiih József városbiro miután 
ülést megnyitotta, Vargha Sándor főjegyző 
előadó az elöljáróság nevében bemutatja az 
építendő állami elemi népiskola belső 
rendezésére, továbbá a burkoló munkákról 
megtartott árlejtésről felvett jegyzőkönyvet.

Az előadói javaslat egyhangú elfoga­
dása mellett az árlejtés szerint, a követke­
zők teljesitik a belső berendezési és pót­
munkálatokat.

1.) A burkoló munka elkészítése és 
pedig a vonatkozó költségvetés 1 és 2 tétele 
alatti munka részek 15'Yo, a 3, 4 és 5 tele­
lek alatti munka részek 5°/o-rá fizetés vagyis

303 kor. 34 fillér ráfizetéssel, összesen 2919 
kor 94 fillért tesz ki. Keszitti Boroviez Manó 
kaposvári vállalkozó.

2. ) A padok készítését és szállítását 
8° o árengedménnyel Feivel lápot budapesti 
ezég vállalta el.

3. ) Az árnyékszék berendez esi munkát 
9.4° o ráfizetéssel Koemcr Antal budapesti 
ezég végzi.

4. ) Egy drb. 14 kor. óra szállítását 
Bárvárth Károly helybeli órás vállalta el.

5. ) A székek szállítását 6" o arenged- 
ménynyel Schmidth Nándor helybeli székké- 
szitö vállalta.

6. ) Dívány szállítást 5°/o árengedmény­
nyel Ölilvang Karoly helybeli kárpitos vál­
lalta.

7. ) A zászlókat.
8. ) És a czimtáblákal 2°/u cngedinény- 

nyeL-szintén Öhlvaug Károly kárpitos szál­
lítja.

9. ) A szükséges butomemiieket 1.63 kor 
ráfizetéssel, de 25°ő engedménynyel Sarkig 
László helybeli asztalos fogja szállítani.

Indoklásul megjegyzi az elöljáróság, 
hogy az árlejtési iratok szerint a felsorolt 
munkálatokra fennevezett iparosok tették a 
legelőnyösebb ajánlatokat, miért is ezek 

ai lőttnek elfogadva.
Az árlejtésről szóló jegyzőkönyv jóvá- 
s végett a felsőbb hatósághoz lett fel­

terjesztve.
Szó volt még a jelenlegi iskolai épéi­

be- j letekről is, melyekre nézve azon határozatot 
hozták, hogy továbbra is kulturális czélokra 
használják u. m. ipar iskolának és ovodanak. 
A mellette levő kisebb épületei pedig bérbe 
adja a város.

Ezek után még több jelentéktelenebb 
ügyek és illetőségi, valamint települési kér­
vények elintézése után, elnöklő bíró az ülést 
berekesztette.

tvó j hagy;

— és a szeméből 
regiek csöndesen

nehéz könnycseppek pe-

. . . Istenem, be szép is ez a 
ez a hol beboruló, hol kiderülő ; aranysze- 
gélyü fodros fellegek úszkálnak ilyenkor az 
égen és a nap, ez az aranyport hintő ta­
vaszi nap, életre hívja az alvó virágokat és J szeszélynek ki adhatja oká

szemei voltak valami különösen, kaczagósan 
fénylő csillagok. Nézte, nézte ezeket a nevető 
szemeket a kis diák és álmodozott Drusil- 
lárót, inig egyszer csak arra ébredt, hogy 
csókot kapott — a logeslegelsöt puha 
meleg leányajak szédítő csókját, játékból-e, 
tréfából-e vagy hogy, ki tudhatja? Leányi

az alvó sziveket.
Ábrándozó, szomorú fiuk Ifinnek fel 

ilyenkor, akik mámorosán járkálnak elszé- 
ditve az avar alól kibújt ibolyától s a vi­
rágtól, amely szivükben is ébred, hajtani 
kezd. Ezek azok, akik keresik Drusillát s 
majdha a tavasz nyárba hajlik, sírva köve­
telik a langyos levegőtől, a virágos földtől 
az ideált, mint a mi diákunk.

Pedig neki is akadtak az útjába karcsú,: 
bájos leányok, akiknek az arcza elvan ham- i 
vas, olyan fehér, mint az almain gyöngén' 
rózsás virága, — leányok, akiknek barnás - 
haján valami vibráló aranyos szőkeség csil- 
látnlik.

De Drusillát mindegyiknél szebbnek
látta.

Mig egyszer aztán — milyenek is az 
ábrándok. Istenem, milyen könnyen elilla­
nok — egyszer mondom, talált egy leányt, j 
aki egyáltalán nem volt szép, csak éppen a

Csak egy csók volt, 
mégis hogy megváltozott 
hág - 
langó

egyetlen egy és 
tőle az egész vi 

páros galamb szállott a búzába, pil- 
se került többe gombostűre, mert 

hátha annak is párja van valahol és Dru­
sillát, az ideált, az ábrándot eltakarta ész­
revétlenül valami ál láthatatlan szüikc fátyol 
s a helyet kaczag- san fénylő szemek, élő, 17-én hosszas 
meleg ajkak foglallak el. ti ha néha-néha 
álmodozva mormolta magában Ovidius köny­
vének sorait, lelkében annak az első mámo­
ros csóknak az emléke támadt fel s ujjongó 
szivében a boldog szerelem örök szép dalá­
val, azt gondolta egyre :

— Uh milyen ostoba vagy te üreg 
Ovidius ! . . .

. . . Ilyenkor szeretem én a tavaszt, 
mikor még csak ébredezik, mikor a virág 
még csak bimbó, a napsugár csak sejtés,

l> . . 'Juliska.

Államháztartásunk 1904-ben.

A magyar koronához tartozó állami pénz­
tárak 1904. évi IV-ik negyedéről szóló kimu­
tatás, a mely mostjelent meg, egyszersmind az 
egész 1904.állampénztári forgalmat is feltünte­
ti. E szerint az 19U4. év pénztári mérlege kö­
ves híján hatvan millió koronával kedvezőbb, 
mint az ex-lexes 1903. év pénztári mérlege.

Az 1904. évben az előző évhez képest 
a kiadások 104,240.988. K. 55 f, a bevéte­
lek pedig 164,214.155 K 23 f szaporodtak, 
s igy a mérleg az 1903. évhez képest javult 
59,973. 166 K. 68 fillérrel. Az 1904. év fo­
lyamán gyarapodott az egyenes adó-bevétel 
79,067.844 K 06 fillérrel, a fogyasztási és hal­
adók bevétele 16,708.952 K 89 f. a jogille­
tékek bevétele 18,982.905 K 59 f. a pénzve­
rés és pénzbeváltás bevétele 14,569. 065 K 
33 fillérrel, a magyar királyi államvasutak 
bevétele 10,557.702 K 20 fillérrel, a posta, 
táviró és telelőn bevétele 5,141.311 K 53 
fillérrel. Az egyenes adók es jogilletékek be­
vételének szaporodása az 1903. évben nyolc 
hónapig tarló ex-lex-állapot 1904. évben be­
következett megszűnésének természetes ered­
ménye. A fogyasztási adó-bevétel növekedé­
se annak a következménye, hogy 1904-ben 
a hazai clikőr-fogyasztást már csaknem tel­
jesen a magyar gyárak fedezlek. A kiadások 
jelentékeny emelkedésének oka : a civillista 
fölemelése 4 millió K-val, a közösügyi költ­
ségek emelkedése 9,159.056 K 03 I, a Hor­
vátországnak segítségül juttatott. 1,825.261 K 
87 f. a megyei tisztviselők és községi jegy­
zők fizetésének javítása, és sok közigazgatási 
építkezés, ami összesen 6,110. 678 h. iu fii 
lérbe került. A pénzügyminisztérium szemé­
lyi és adukezelési költségei 9,026.298 K. 33 
fillérrel emelkedtek ; a dohányjövedék kiadá­
sai 5,69?. 902 K 79 fillérrel szaporodtak, 
mert 1904-ben a dohánytermés igen kitűnő 
volt, s az állam nagy készletet szerzett. A 
pénzverés kiadásai 22,298.234 K 26 fillérrel 
gyarapodtak a 10 és 20 koronás aranyak ve­
rése következtében. Az államvasut üzleti ki­
adásai 8,078. 109 K 54 fillérrel, beruházásai 
és építkezései pedig 12,895.806 K-val szapo­
rodtak. A földmivelésűgyi minisztérium ki­
adásai 13,019. 904 K, az állami erdészei ki­
adásai 1.326,407 K. a vallás és közokta­
tásügyi minisztérium kiadásai 6,589.181 ' K. 
az igazságügy kiadásai 5,174.149 K, a bos- 
nyák kormányzás költségei 1,924.277 koro­
nával gyarapodtak.

— Jótékonyczelu adomány. Az „Első 
magyar ált. biztosító társaság“ igazgatósága 
a szigetvári Önk. tűzoltó testületnek 25 ko­
ronát adományozott, melyért ez utón is kő 
szünetet mond a testület.

Halálozás. Egy fiatal úrasszony el­
huny tarol gyászjelentés érkezett hozzánk. 
Őszinte részvéttel vettük a szomorú gyász- 
liirt, hogy miske monostori Thassy Elemér­
né szül. nádosi Xádosy Etelka úrnő f. hó 

szenvedés után élete 34-ik 
évében elhunyt. Temetése Helyesfán 19-én 
délután nagy részvét mellet történt. A bol­
dogultál férje miske monostori Thassy Ele­
mér és gyermekei (ívnia, Etelka, Mariska, 
Jenő és Lenke, valamint a nagyszámú rokon- 

ág gyászoljak.
Jóváhagyott alapszabály. A „Mozsgói 

Olvasókör" alapszabályait a belügyminiszter 
jóváhagyta.

Artézi kutak a megyében. Somogy- 
vármegye alispánja versenytárgyalást hirdet 
Hari son 200 un teres. Csurgón 300 méteres 
és Nagyatádon 500 méteres mélységű artézi
kutak fúrására.
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— A Szigetvár Konstantinápolyban.
Mini az E—s-nek márcz. 22-éröl táviratoz­
nál, a Szigetvár czirkálú az Izzedin császá­
ri yacht kíséretében Husni basa császári 
hadsegéd allábornagygyal fél 12 órakor ide 
érkezeit. A török állomáshajó ünneplésén 
üdvözölte. Miután a czirkáló a császári pa­
lota előtt horgonyt vetett, Pitruski lovag al­
tábornagyot a szultán nevében Gálit> bej, a 
nagykövetek bevezetője üdvözölte. Az ellen­
tengernagy mellé Husni basa, valamint Mus­
tafa Hilmi fregaükapitány és Neclsip őrnagy 
császári szárnysegédek vannak diszszolgá- 
latra beosztva. A Dől na Bandse palota előtt 
az osztrák-magyar nagykövetség küldöttjei 
és az idegen hajók parancsnokai is üdvö­
zölték az ellentengernagyot. Nyomban a ha­
jó megérkezése után a szultán bőséges élel­
met és italokat küldött a legénységnek. Há­
rom órakor a szultán vendégeit udvari fo­
gatokon a Pora Palace szállodába vittek. 
Fél 4 órakor az ellentengernagy kíséretével 
egyenruhában hivatalos látogatást lett Calico 
nagykövetnél. Hat órakor az összes megbí­
zottak a diszszolgálatra rendelt urak és egy 
osztály lándzsás lovas kíséretében a N ildizbe 
mentek a diszebédre. A vendégeknek itt tar­
tózkodásuk idejére császári fogatokat es gőz­
bárkákat bocsátottak rendelkezésükre. Érde­
kesnek tartottuk a fenti hír közlését annál 
inkább is, hogy tudjuk miszerint a városunk 
nevét viselő „Szigetvár“ némelykor hol és 
merre jár.

— A tanfelügyelőt nem helyezik át. A
hivatalos lapban olvassuk, hogy a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. Gulyás 
Fcrencz somogyvármegyei kir. tanlelügyelö- 
nek Moson vármegyében történt áthelyezésére 
vonatkozó rendeletét hatályon ki mii helyezte, 
minélfogva dr. Pacséri Károly torontáline 
gyei kir. tanfelügyelőnek Somogyyármegyébe 
történt áthelyezése tárgytalanná vált.

— Ausztrália aranytermelése. Uj-Dél- 
Wales folyó évi február hóban 19,101 Un/, la 
szinaranyat termelt 09,193 Iont sterling ér- 
tekben.

Lólopás. Nem voll lyukas az istál­
lóm teteje, mégis kilopták a csikómat belő­
le, Így panaszkodott Csele János basali pol­
gár, kinek f. hó 16-ára virradóra elkötötték 
egy szép csikóját. A csendőrség természete­
sen nyomoz.

Bolgár lóvásárlás Magyarországon.
Szófiából táviratozzék: A hadügyminiszter 
katonai bizottságokat küldött Magyarország­
ba,“hogy a tüzérség számára lovakat vásá­
roljon.

Kézrekerült tolvaj szökevény. Mint Mar- 
kóczról írják lapunknak, jó fogas csinált a 
Lakóesa-drávafoki utón f. hó 20 án a csen- 
dőrség. Ugyanis feltűnt nekik egy közelgő 
gyanús alak, ki előlük el akart illani, azon­
ban mégsem sikerült neki. A csendőrök az 
illetőt kérdőre vonták, ekkor derült csak ki, 
hogy az ipso nem cgyébb, mint a pécsi ren­
dőrség kezéből kisiklott és légül' 'bb az eszé­
ki fegyházból megszökött, drávaszcnlmártoni 
illetőségű, tolvaj szabólegény Viljevácz Ger­
gely, kinek neve számtalan elkövetett be­
töréses lopás után nálunk is ismeretes. A 
csendőrük a hurokra került jó madarat szi­
ves pártfogásukba vették s most az amúgy 
is veszélyeztetett Drávavidöken, hol szintén 
számos lopást követett el a közelmúltban is 
— nyomoznak vele. A gaz tolvaj már eddig is 
több betöréses lopást elismert.

— Nyugdíjazás. Mint illetékes forrásból 
értesülünk, Kopetzky Antal helybeli állami 
elemi népiskolai tanítót 25 évi működése 
után, saját kérelmére a vallás és közoktatási 
miniszter, fizetésének 64%-ával folyó évi 
május 1-étől a jól megérdemlőit nyugalomba 
helyezte.

— Magyar nyelv a posta-utalványon.
Eddig a posta-utalványokat külömböző nyel­
ven állították ki; néha olyanon (is, amelyet 
az illető postatiszt nem értett, amiből aztán 
zavar és kellemetlent ég származott. Ennek 
elejét veendő, elrendelte a m. kir. kereske­
delemügyi miniszter, hogy ezentúl kizárólag 
magyar nyelven kell a posta-utalványokat 
kiállítani.

— Az istvándii függetlenségi 48-as Kos- 
suth-kör ünnepélye. Lélekemelő és igen sike­
rült nemzeti ünnepélyt rendezett a múlt va­
sárnap az istvándii Kossuth-kör. Az ünnep­
ség Isten szabad ege alatt egy pázsitos té­
ren, az ezredéves emlékfák mellett folyt le, 
ahol a szónokok részére zöld fenyő gályák­
ká!, nemzeti lobogóval és Kossuth Lajos ké­
pével ékesített emelvény volt. Az ünneplés 
délután 4 órakor kezdődött, melyen a kerü­
leti függetlenségi párt részéről Barla Szabó 
János pártelnök és Bárvárth Gyula a párt 
titkára is megjelentek. Jóval az ünneplés 
kezdete előtt már nagyszámban sereglelt úgy 
ístvándi nagyközség, mint a közeli vidék pol­
gársága s a tribün elé csoportosulva várták 
az érkező szónokokat és a kör tagjait, kik a 
llákóczy induló hangjai mellett vonultak fel. 
Először is a daiárdisíák a Hymnuszí énekei­
tek, minek elhangzása után Sajtos János a 
kör elnöke rövid szavakkal az ünnepélyt 
megnyílta és felkérte Barla Szabó János ev. 
ref. lelkész pártelnököt, hogy alkalmi ünne­
pi beszédét tartsa meg. P>arla pártelnök az 
emelvényre lépvén, valóban nagyszabású és 
hazafias szellemű remek szép beszédet mon­
dott, melye! a nép harsány éljenzéssel foga­
dott. Majd Vukó János polgártárs szavalta 
el Ábrányinak „Honvédek sírján" czimű köl­
teményét, ezután pedig a Dalárda a „ Talp­
ra magyar'-t énekelte. Most lapunk szerkesz­
tője Bárvárth Gyula tartotta meg beszédét, 
röviden méltatva márczius idusát, majd pár­
huzamot vont az akkori idők es a jelenlegi 
helyzet között. Ezután ismét a dalárda éne­
kelt, miután Jakab István polgártárs szava­
lata következett és befejezésül Sajtos János 
elnök záróbeszédé után a Szózat és végül 
a Kossuth nóta lelkesítő hangjai mellett a 
szépszámú ünneplő közönség a legnagyobb 
rendben szétoszlott. Este pedig a kör pénz­
tára javára tánczmulatság volt a nagyven­
déglőben. Ilyen szépen és ilyen hazafias mó­
don ünnepelte a szabadság hajnalhasadásá­
nak dicső emlékét ístvándi derék polgársága.

— Az 0. M. K. E. A berlini Handel­
svertragsverein kezdeményezésére Berlinben 
a folyó év április havában nemzetközi köz­
gazdasági értekezletet tartanak. Az O. M. K. E. 
a Handelsvertragsverein felhívására már a 
múlt év őszén kijelentette készségét a nem­
zetközi értekezleten való részvétele tekinteté­
ben, most pedig elhatározta, hogy azon kép­
viselteti magát s az értekezlet tárgyalásaiban 
a magyar viszonyok és érdekek szempontjá­
ból tevékeny részt vesz.

— Állatkínzás. A héten történt, hogy a 
vasút felé vezető teher-kocsiuton egy tor-1 
holt szekér kátyúba jutott és elakadt. A he­
lyett, hogy az utána jövő kocsikból talán 
két lovat kifogtak volna és igy segítették 
volna a kocsit kivontatni, az embertelen ko­
csis először ostornyéllel, utóbb egy faággal 
kegyetlenül verte a lovak oldalát, fejét, lábát 
annyira, hogy a vér is kiserkedt. főbben 
látták c brutalitást, de nem akadt senki, ki 
közbe lépett volna. Pedig ezek a minden 
emberi érzésből kivetkőzött állatkínzók, jó I 
lenne, ha szigorú büntetésben részesülnének, j

— Megszűnt a kömlves sztrájk, örven­
detes tudomásul vettük, hogy nálunk a kő­
művesek már nem sztrájkolnak. Sikerült 
ugyanis a munkaadóknak a munkásokkal 
tisztességes egyességre lépni. Ugyanis a ta­
valyi napszámhoz 10 órai munka időre na­
ponként még 40 fillér javításban részesül 
minden munkás. Már most legközelebb meg­
kezdődnek az építkezések. És igy van jól.

— UJ egyenruha a csendőrségnek. Vég­
re megváltoztatják a csendőrök ruházatát is 
és kényelmesebbé teszik, amennyire lehet. 
A nehéz csákó helyét könnyű aluminium 
sisak fogja elfoglalni, amely más oldalról 
nagyobb biztonságot is nyújt a fejnek. Áta­
lakítják rajtuk mindazt, a mivel elviselhetőb­
bé tehetik a nehéz terhet. A fölszerelés uj 
mintáit Panajotti Sándor csendörsógi főfelü­
gyelő mutatja be a királynak — a kinek a 
tetszésétől függ, hogy melyiket fogják behoz­
ni. A tervek bármelyike mellett is döntsön a 
király, lényegesen meg fog változni a csen­
dőrség felszerelése.

— A hernyóirtás ideje. A földmivetós- 
iigyi minisztérium a múlt ősszel felhívta a 
közigazgatási hatóságokat, hogy a mezőrend­
őri törvénynek a kötelező hernyóirtásra vo­
natkozó rendelkezését hatóságuk területén 
hirdessék ki és ez évi márczius végéig való 
szigorú végrehajtásáról s a végrehajtás el­
lenőrzéséről is gondoskodjanak. Minthogy a 
hernyóirtás ideje már idestova vége felé kö­
zeledik, illetékes helyről újra figyelmeztetik 
az érdekelt összes hatóságokat, de a gazdá­
kat is, hogy az említett rendelkezéseknek 
márczius végéig okvetlenül eleget tegyenek. 
A földmivelósügyi miniszter az idén is több 
vármegye területén meg fogja vizsgáltatni, 
hogy a hatóságok és gazdák miként feleltek 
meg a törvény parancsának.

Tarifa l^rónil^a.
Tavasz.

— Jelenetek. —

Egyik bakfis : (Síró hangon) Mit szólsz, 
hozzá édes Tinikém itt a tavasz.

Másik bakfis: (Szintén szomorúan) Bi­
zony itt van. Mindennek vége.

Az egyik : Vége a farsangnak I 
A másik : Vége a bálozásnak.
Az egyik: Vége a mulatságoknak.
A másik: Az estélyeknek.
Az egyik: A szórakozásoknak.
A másik : (Szemeit törli) Az udvarlások­

nak.
Az egyik: (keservesen zokog) Mit is ér 

már most az élet.
A másik: (Az egyik nyakába borul, és 

hosszan sírnak.)

Gróf X: Szervusz barátom! Tavasz van. 
Báró Y: Az ám: Vége Abbáziának. 
Gróf X: Elmúltak az édes kalandok. 
Báró Y: A korcsolyapályákon, az üdü­

lőhelyeken, a jelmezbálokon.
Gróf X: A eoncerteken, a műkedvelő 

előadásokon.
Báró Y: Vége mindezeknek,
Gróf X: Vége ! Itt a tavasz.
Báró Y: Itt az unalom.
Gróf X: És nincs menekvés előle. 
Báró Y: Megfogok őrülni.

Egyik jogász : Itt a tavasz collega ur 1 
Másik jogász: Biz itt van.



}

Mr’

„DÉLSOMOGY“ 1905. márczius 26.

Egyik: Hála Isten,
Másik . Miért mondja, hogy hála Isten? 

Mi haszna, hogy itt a tavasz ?
Egyik -. Kis ártatlan mintha nem tudná.
Másik: Szavamra, nem értem Ont.
Egyik: No 1 no ! Hát nem csaptuk be 

a téti kabátot.
Másik: A téli kabátot? Hiszen nem 

is volt téli kabátom.
Egyik : (részvétel) Szerencsétlen. Ilyen­

kor tavasszal érezni csak, milyen baj az ha 
az embernek nincs téli kabátja.

Első munkás: No hát itt a tavasz.
Második munkás: Az ám, Itt van.
Az első : Hát nem is örül neki ?
A második : Már mért ürülnék ?
Az első : Hát mert nem köll kvártélyt 

fizetni.
A második : Nem-e tavaszszal ingyen 

lehet lakni ?
Az első : Dehogy ! Csakhogy ilyenkor | 

nem muszáj lakni.
A második : Hát ?
Az első: Hát kin hálunk a fák alatt.
A második: Az igaz ! De jó, hogy szólt 

kend. Még a tavasszal is laktam volna a 
milyen feledékeny vagyok.

A szerkesztő: Már megint tavasz van ! 
(Ásit) Megint tavasz van. (Tollat fog, nagyot
riviiitrV/L-nrljl.- azután Írni kp/d.l

„Mindenki örül, mindenki vidám! Itt a 
tavasz. Ismét eljött hogy megörvendeztesse 
az embereket kedves virágaival, madárkái­
val, zöld lombjaival. Milyen szép minden, 
milyen élénk minden............ “

(Hoszan nyújtózkodik és ásit).

Ujdoniágok!
Óriási választék a legújabb 

ruhakelmék, 
selymek és díszekben.

Minden háztartásban 
néíkülözhcílen!

Mágnás ímezon
és

Aiigoy fonál
kizárólagos eladási jog.
Deutsch Dávid fia

diVatórulnízában

s Z I G E T V A R 0 T T
(Takarékpénztár épületben.)

Kiadja a szerkesztőség.

Elöszéna eladó
circa 50 métermázsa.

Bővebbet

a mozsgói plébánián.

Van szerencsém az igen 
tisztelt közönégnek becses tu­
domására hozni, hogy vasár­
nap azaz Márczius 19-diké- 
től kezdve s azontúl minden 
nap az Étteremben és Kávé­
házban a kőbányai Drecher- 
féle Király-sört fogom kimérni.

Tiszteletei
Beck Pániéi.

Fischer és Polgár
ékszerész

P É G S E T T.
Szechónyi-tér Takarékpénztári palota. 

Telefon szám 46

Ajánlja nagy választékú raktárát
ékszerekben, zseb és fali­
órákban valódi és china- 
ezüstdisztárgyak és evő­

eszközökben.

Optikai látszerek
és amateurük részére f
pészeii gépek és kellékek
az első gyárak gyártmányaiból.

Javítások az összes e szakmá­
hoz tartozó czikkck- 
nél olcsón és gyor­
san eszközöltetnek.

Vidéki meg rendeléseié, fi­
gyelmes és gyors lebonyo­

lítása.

RÓZSAFÁK
A legnemesebb fajokban Thuják, 

többször átültetett szép példányok, 
gömbakáczfák, gulyaalaku Buxusok, 
tarkalevelü Jávorfák (aeer Negudó 
fái. var.) többször átültetett geszte­
nyefák. különféle szépvirágu diszbok- 
rok. dusnövésü Vadszöllö lusztházak 
és csúnya falak beíuttatására, külön­
féle évelő növények melyeknek gyö­
kere a legszigorúbb telet is kiálja. 
Továbbá "ajánlhatom Cactusz-györ- 
gyike gumóimat, gladiólus hagymá­
kat, Crozi Car.na gumóimat (hajtatva) 
gyökeres Rém. szegfű dugványok 
csoportok kiültetésére kiváló faj u 
Pelargonium ^muskátli) árvácskák, Be- 
lisperenis, Nefelejts, különféle kony­
hakerti palántákat, u. m. édes-paprika 
jeles faj paradicsom, stb. különféle 
szép nyárivirág palántákat. Valamint 
szönyegágyak díszítésére a legszebb, 
s különböző szinti szőnyeg-palánták 
a lehető legolcsóbb árért kaphatók

GYEN1S LAJOS
mükertésznél
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eil-lakk
legkitűnőbb múzoló-szer puha padló számára.

K eil- féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil- féle fehér „Glasur“ tény máz 45 kr. 
Keil- féle arany-fény máz képkereteknek 20 kr 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Oscsodál Gusztáv elégnél Szigetváron.
Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján fc/.igetvárott.
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